

DIRECTOR-PROPIETARIO

José Martínez Torne!

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.
D. Mariano Ferni García.
D. Teleso Hernandez.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Dr. D. Ildefonso Montesinos
CANÓNIGO
de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CÉNTIMOS.

CRÓNICAS VERANIEGAS

MARIA DEL CARMEN EN TORREVIEJA

Anoche pudimos convenarnos de que la colonia veraniega murciana es la más numerosa que concurre a esta playa; ella es la única que forma el movimiento de la población; las familias murcianas son aquí la sociedad distinguida, el núcleo de la animación, el elemento principal del teatro en Torrevieja. Anoche, repetimos, tuvimos ocasión de experimentar esto en el teatro, en el estreno de nuestra paisana «Maria del Carmen».—Todo un lleno completo apañándose varias familias sin local, todo un público entusiasmado, siguiendo con placida ansiedad el desarrollo de un drama cuyas escenas todos los murcianos las hemos podido contemplar u oír las referir en nuestra huerta; toda una serie de comentarios y risas por lo bajo al ver aquellos tipos con *saragüelles* que nos traen a la memoria personajes y tipos idénticos que hemos visto mil veces bajo las enramadas barracas ó frondosas higueras ó encaramadas sobre la cruz del tronco de alguna morera, allá en nuestra hermosa huerta: todo eso demostraba que *Maria del Carmen* anoche en el teatro de Torrevieja.

La representación del drama original de costumbres «Maria del Carmen» ha sido un éxito en la compañía que dirige el primer actor señor Almada.

El drama, que es de lo mejor de su clase honra al insigne literato señor Peliú y Codina. La interpretación ha resultado brillante y acabada. La Sra. Echevarría hizo una *Maria del Carmen* inmejorable tan acertando el lenguaje panchoco como siendo la protagonista del drama consiguiendo en todo el trascurso de la representación nutridísimos y merecidos aplausos de todo el público que llenaba el pequeño coliseo. La Sra. Delgado en su papel de Presentación pareció una huertanica propia, vivaracha, alegre y con su delgado y su gran moño enajado de flores. Pero sobre todo, el héroe de la noche fué el Sr. Almada en su difícilísimo papel de «Pencho». Aquello fué arrebatador, entusiasta.

No parece que no es fácil que en esta compañía veamos un «Pencho» tan típicamente imitado y tan hábilmente representado. El joven señor Almada en la escena, anoche, era un verdadero huertano que regresaba de Oran con su acento semi-baleariano y con los caracterizados ademanes del que hubiera pasado toda su vida en los poblados de la Nostra y Maciascoque. De los demás actores, debemos decir que todos estuvieron bien interpretando debidamente sus papeles.

El público ha quedado contento; los murcianos satisfechos de ver tan completamente reproducidos en el teatro los personajes de la huerta con todos sus costumbres y episodios; la repetición de la obra, que se verificará esta noche y otras siguientes es una muestra de lo que decimos.

Como nota final de esta crónica, que no ha de ser la última, cosa que he leído en sus «Notas Veraniegas» mi amigo y compañero Tolosa, debo hacer constar la numerosa pléyade que hay en esta fresca tierra de hermosísimas jóvenes que inundaban anoche el teatro con todo el esplendor de purísimas vestales: porque Torrevieja tiene las mujeres más bonitas que yo he visto después de Murcia y por el continuo roce con las murcianas, tienen todo su gracejo, todo el idealismo de su belleza, toda la encantadora atracción de sus hechizos.

Otro día trataré de otras cosas más divertidas, entre ellas de algunos de los festejos que en esta se preparan

y que han de resultar animados y de gusto según hemos oído.

Federico Martínez.

5—Agosto—9o.

MADRID

LA CAIDA DE UN GLOBO

(UN SUEÑO EXTRAÑO)

Nosotros los periodistas dormimos de día y vivimos de noche, sobre todo los que tenemos la fortuna de escribir en grandes periódicos de la mañana. Como el cuerpo tiene que sobrar de alguna manera de los inmensos desgastes de energía sufridos durante la noche, reposamos de día. Yo suelo tomar la siesta, una siesta larga llana de pesadillas, de sueños, de disparatadas ilusiones del espíritu. Quiero contaros el sueño que he tenido esta tarde, un sueño macabro, tan cercano del delirio que al despertar he tenido que palparme, ver que estaba entero y que no faltaba parte esencial de mi cuerpo.

He soñado que había subido en globo para huir de los proyectos especiales de Hacienda y por escapar a los desmanes de las Cortes. La ascension se verificó en el preciso momento en que se cernía una horrenda tempestad sobre Madrid. En breves momentos llegamos a Cádiz, salvamos el Atlántico y hétenos flotando sobre la isla de Cuba sin rumbo. Enseguida se hizo la luz en nuestro cerebro y pensamos que íbamos a caer ó en un rancho de filibusteros ó en un campamento de nuestras tropas. De todas maneras, nuestra muerte era segura, porque nos recibirían a tiros.

Los sueños suelen reproducir algo de aquello último que hemos hablado ó leído estando despiertos. Y lo que yo había leído eran dos cosas heterogéneas: el relato de una acción de la pasada guerra de los diez años y la aventura de Gambetta y Spuller saliendo el 1.º en globo desde París y atravesando las líneas prusianas. Este es lo que se me quedó fijo en mi imaginación al dormirme y de aquí el disparate de soñar que caía en Cuba. Los truenos y relámpagos que oí y vi antes de entregarme a Morfeo acabaron de alterar todas las potencias de mi alma desequilibrada y nerviosamente agitada.

...La tierra se desarrollaba bajo nuestros ojos como una franja inmensa de colores variados cuya nota dominante era el verde en todos sus tonos y matices. Había pasado el furioso vendaval ó ciclón y en aquellas alturas el aire apenas se movía.

Aquello que veíamos bajo nuestros pies no era un campo era un bosque infinito, compuesto de árboles que debían ser altísimos y frondosos, pues desde nuestra superior elevación nos parecían tiestos. Tiestos impenetrables entrelazados entre sí, sin dejar pasar un rayo de sol. ¿Sería aquello la manigua?

Pasamos por encima de una especie de caja de juguetes en que se veían algunos espacios blancos. Debía ser una ciudad con calles y plazas, iglesia, cuartel, ciudadela ó fuerte. Veíamos también arrancando de la ciudad una línea de hierro microscópico que se extendía durante muchas leguas y de la cual un punto negro pequeñísimo lanzaba silbidos. El punto se movía seguido de otros puntitos. ¿Sería un tren?

De pronto todo aquello desaparece envuelto en una humareda que parecía salir de un cigarro. La humareda era una nube, una verdadera nube, de esas que cuando estamos abajo nos oscurece la luz del sol. En él estábamos bañados completamente y nos fundíamos y liquidábamos cual si nos hubieran aplicado una potente ducha de fuego.

Estábamos a una altura tal que no llegaba hasta nosotros ningún clamor de la tierra, y eso que de vez en cuando se veía en ella como uno ó varios fósforos que se rascan con estrépito y que se encienden. Tal vez sería una batalla de esas que el cable transmite.

Gozábamos en nuestra suprema elevación de la calma penetrante, del silencio característico de las ascensiones aerostáticas.

Al cabo de un rato el sol se había ocultado y se veían encima, rápidamente, a más andar, sin crepúsculo, las sombras de la noche. Nieblas de color gris perla nos invadían por todas partes. Todo había desaparecido en la bruma, incluso el globo que ya no era perceptible a nuestra vista. Hubiéramos cenado, pero no teníamos de qué. Al verificar la ascension en Madrid olvidamos este pequeño detalle. Yo cogí cuartillas de telegrama y a la luz de una linterna comencé a redactar mis impresiones para enviárselas a «El Liberal» en la primera ocasión posible.

Me interrumpieron en la tarea mis compañeros—no sé quiénes eran, no los conozco—diciendo que el globo comenzaba a deshincharse y que era preciso arrojar lastre para disminuir la violencia de la descension.

No fué bajar, fué caer. Una caída furiosa—siempre en los sueños malos se cae de alguna parte y con frecuencia de la sama—que duró como un cuarto de hora. A nosotros nos pareció que duraba un siglo. ¡Qué horror! Ni el miedo que *hacia* en Carberizas se puede comparar a nuestro miedo.

Cayendo, cayendo, pasamos por encima de un bohío que estaba lleno de sombras. Entre ellas parecían agitarse monos que trepaban a los árboles para vernos mejor. Sería una partida de insurrectos tal vez de Quintín Banderas, tal vez de Maceo, tal vez de Máximo Gomez. ¿Quién lo averigua? El recuerdo de mi sueño no lo especifica.

El viento habíase otra vez desencadenado y Eolo recobraba su imperio. Por bajo de nosotros veíamos árboles tronchados por el aire, besar la tierra, teníamos una veintena de sacos de lastre y cada vez que arrojábamos al espacio uno, dábamos un salto.

La inesperecia de los aeronautas aumentaba el peligro, por cuanto nos habíamos inclinado a un lado de la barquilla y obligábamos a esta a caer en línea oblicua.

Pasamos otra vez por encima de algo que estaba habitado. Era un campamento en que se oían gritos. Un segundo prestamos atención. Diríase que estaban cantando la jota. No podía ser otra cosa que un rancho de nuestras tropas. Lanzamos voces de socorro y nos contestaron con una descarga. ¿Claro es, como nos habían de tomar por españoles si viajábamos en globo?

Al llegar a este punto toda la memoria de mi sueño se embrolla y confunde y se hace un lío. Tengo el cuerpo magullado como si efectivamente hubiera caído. Sé que recibimos una porción de golpes, que debimos perder las anclas, que la barquilla se hizo trizas.

Lo único que no me explico es que estando positivamente en tierra cubana al despertar solo he oído hablar en inglés.

—*Have you don?*
Esto es lo que me han preguntado y mi contestación ha sido un sonoro ¡Redios, donde estoy?

—Tranquícese V., me replicaron ya en castellano. Están Vds. a salvo y no teman ni de las tropas ni de los mambises. *Somos súbditos americanos.*

Desperté. Junto a mí, arrollado a mi cuello tenía a mi querido gato negro, que asustado de la tormenta mayaba sin cesar, doloridamente. ¿Serán estos quejumbrosos ayes de mi

gato lo que yo habré tomado por lenguaje *yan kee?*

Todo puede ser; abracé al Miofuz al que yo le llamo *Muley Mahomed*, pero no puedo borrar de mi mente la impresión de que para salvarse en Cuba, incluso cayendo en sueños de un globo, hace falta ser súbdito de la insolente y poderosa república norteamericana.

Luis Morote.

Agosto 5.
(De la Asociación Literaria).

ARTÍCULOS SIN NOMBRE

XXVI

Pasó la moda del frac azul con botón dorado, desaparecieron la anguarina, el raglán y el montecristo, hemos emancipado el reloj de la tiránica cadena que lo sujetaba en el bolsillo y solo queda la mala costumbre, dicho sea sin ofender a nadie, de seguir hablando y lo que es peor escribiendo horrores de nuestros gobernantes. La eterna cantinela y que por desgracia no lleva trazas de desaparecer es la siguiente: en España no hay un céntimo, ni crédito, ni recursos, somos un país agonizante y de imposible regeneración. Fernando VI fué el último de nuestros hacendistas y desde que murió su hermano y sucesor Carlos III estamos sin ministro de Fomento.

La época de Carlos IV y Maria Luisa no es la más brillante de la historia de España y dando la razón a los eternos pesimistas no hay más remedio que admitir que iniciada la decadencia nacional en los tiempos de la privanza de Godoy, de entonces acá tanto hemos descendido que se impone la idea de que asistimos al *finis Hispaniae*.

Afortunadamente, ni a tal extremo hemos llegado, ni llegaremos, Dios mediante, que la nación que ha resistido el cúmulo de desgracias que representa su historia en el presente siglo, ni es un pueblo arruinado, ni sus hijos manifiestan la decadencia de una raza que en todas ocasiones se supo imponer a sus eternos enemigos.

Empezamos el siglo con la gloriosa derrota de Trafalgar, en la que nuestros heroicos marinos supieron hallar digna muerte defendiendo la veneranda bandera; sostuvimos después la epopeya de nuestra independencia; perdimos luego las extensas colonias del continente americano y al terminar la triste y larga época de la primera guerra civil y las continuadas turbulencias de las apasionadas luchas políticas, aun tuvo alientos la Patria para cosechar nuevos laureles, con los alcanzados por el ejército en Africa, y por la marina en el remoto oceano Pacifico.

De nuevo volvimos a las intestinas disensiones; la Revolución varió los poderes públicos; estalló segunda vez la sangrienta guerra civil; peligro en Cuba la integridad nacional y hasta en el lejano archipiélago filipino fué turbado el respeto a la ley. Un supremo esfuerzo de la energía nacional pacificó todo el territorio y cuando creíamos haber alcanzado la paz definitiva ha vuelto a surgir la amenaza del separatismo en Cuba, peligro que exige pronta dominación sin reparar en la magnitud del sacrificio para vencer las contingencias del presente y las eventualidades del porvenir.

Hombres de todas las doctrinas han ocupado en este siglo las esferas del poder; en todas ha resplandecido el sincero amor a la Patria y al mismo tiempo que se procuraban los recursos para sostener tantas guerras internacionales y civiles no se descuidaban las demás atenciones del Estado. Por todos se hizo la red de ferrocarriles que tanto ha contribuido al fomento de la riqueza pública, a todos se debe el aumento de carreteras y en las Cámaras siempre fue-

ron unánimes las votaciones cuando los Gobiernos presentaban proyectos para dotar de seguros puertos nuestras ciudades marítimas y alumbrar con magníficos faros profusamente distribuidos nuestras extensas costas.

La Hacienda Española paga puntual y anticipadamente los trimestres de la Deuda Nacional y señal indubitable de nuestra real y efectiva prosperidad financiera es el estar en manos españolas grandísima parte de los títulos que componen los signos de crédito (de la noble, de la generosa, de la inmortal Patria Española).

Nunca es mayor la obscuridad que en los momentos que preceden a la aparición de la aurora; tengamos fe en España siempre invicta; la invasión por los romanos fué glorioso motivo para que españoles gobernasen el mundo ciñendo la corona imperial de los que pretendieron conquistarnos; la irrupción de los árabes tiene su epílogo en la bandera española ondeando en la africana costa; olvidemos los egoístas consejos del amor propio, sustituyendo sus inútiles máximas con los deliquios del pátro cariño para que España ocupase entre las naciones el lugar preeminente que merece la que en sus Estados jamás se ocultaba el sol.

Luis Peñafiel.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 7 AGOSTO DE 1896.

San Cayetano.—Pertenece San Cayetano a la ilustre familia en que figuraba el famoso Gaetano de Tienne, canónigo de Pádua, a quien llamaban el príncipe de los teólogos de su siglo. Nació en el año 1480, no sabiéndose ciertamente si fué en Vincencia ó en Tienne (Italia) y desde su niñez demostró en todos los actos de su vida que era un elegido del Señor. A él se deba la fundación de los célebrs regulares Teatinos y son muchos los milagros que hizo como los ejemplos que dió de amor a Dios y caridad al prójimo. El día 7 de Agosto del año 1547, a los 77 de su edad, entregó su espíritu al Creador, siendo enterrado en la iglesia de San Pablo de Nápoles. En 1673 fué canonizado por el papa Clemente X, previas las formalidades acostumbradas.

San Alberto, confesor del orden de los Carmelitas; San Donato, obispo y mártir; San Fausto, mártir.

El oficio y misa de San Cayetano.

ALFANAQUE

Salte el sol a las 5:4; pónese a las 7:6.—La luna sale a las 2:40 noche y se pone a las 6:12 tarde.

SANTOS DE MAÑANA

San Ciríaco, San Eleuterio, San Emilian y San Severo.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en el Carmen, por D. Alberto Medina Valverde y D.ª Dolores Romero Martínez y sus nietos.

Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

Esta noche al toque de oraciones comenzará en la iglesia parroquial de San Juan Bautista un novenario a Maria Santísima en el acto de su Coronación, rezándose el Rosario, siguiendo la Letanía, Novena, Himno a la Virgen y Salve. Por las mañanas habrá misa cantada a las ocho, despues se leerá el ejercicio de la novena y a continuación se cantará un responso por la intención de quien sufrague los cultos cada día.

Los cultos de hoy son por la intención de D. José Belando Leon, en sufragio del alma de su esposa D.ª Casimira Maury Pastor.

SE VENDEN puertas, ventanas y balcones, nuevos, a precios económicos y una estantería. Calle de San Juan de Dios, núm. 6. 6—1

SE VENDE LA CASA número 28 de la calle del Santo Cristo, de 3 pisos con el de planta baja; tiene de superficie 280 metros y dos postigos abiertos a la acequia mayor. Precio módico. Para tratar, calle de Alfaro núm. 11, Notaría de D. Pedro Martínez.

PANORAMA NACIONAL

2.º CUADERNO

Se ha recibido el segundo cuaderno de esta interesante publicación española, que contiene lo siguiente:

- 1.º Salon de Embajadores en el Palacio Real de Madrid.
- 2.º Castillo de la Mota en Medina del Campo.
- 3.º Armadura ecuestre del Emperador Carlos V.
- 4.º Arco de triunfo del Salon de San Juan de Barcelona.
- 5.º El Miguelete de Valencia.
- 6.º Torre del Homenaje del Monasterio de Piedra.
- 7.º Vista general del Monasterio de Montserrat.
- 8.º Vista panorámica de Córdoba (dos páginas).
- 9.º El Escorial visto desde la Cruz de las Horcas.
- 10.º Monasterio de las Salesas (Barcelona).
- 11.º Vista exterior de la Catedral y Giralda de Sevilla.
- 12.º Lostajos del Gaytan.
- 13.º La puerta de la Inquisición en la Catedral de Barcelona.
- 14.º Palacio del Banco de España en Madrid.
- 15.º Fachada del convento de Santa Paula en Sevilla.

A 70 céntimos

Se vende en la Imprenta del DIARIO y en el kiosko de la calle de la Platería.

LO DEL DIA

El siniestro horroroso de Rueda y los sucesos de Valencia, ocuparon ayer las columnas de todos los periódicos.

Parece mentira que se hayan quemado 500 casas y que la causa ocasional fuera la pequeña lumbre que encendió una mujer para calentar agua con que bañarse. Así ha quedado evidenciado a los vecinos atónitos y arruinados víctimas de la catástrofe.

Los sucesos de Valencia, juzgados por la prensa de aquella capital, resultan como nosotros los comprendimos desde el primer momento: simulacro para unos, engaño para otros y locura para todos. La idea a cuyo falso calor se ha preparado la intencionalidad, no ha parecido. El autor responsable de la obra no ha salido a escena. Tal vez los cogidos sean los más inocentes; acaso los que sepan y deban menos y los que paguen más. De todos modos, hay que confesar, que en ninguno de los actos realizados por esos sediciosos asoma la maldad anarquista con ninguno de sus infames procedimientos.

Al menos, hay que reconocer en los autores de la intencionalidad valenciana, que si se echaban a la calle diestros a matar (dado que este fue su propósito) no rehúan el peligro de morir, pues todas las armas que se les han cogido son de las que hay que esgrimir cara a cara. Cosa noble, en verdad, después de los horrores anarquistas de Barcelona.

Esto no rebaja la gravedad antipatriótica del hecho; pero prueba que hay espíritus exaltados que no se han confundido con el enemigo más temible del orden social.

Entre tanto en el Parlamento se están gastando las energías del gobierno y de todos los partidos, para concluir, después de tanta estéril lucha, por una transacción cualquiera, en la que las oposiciones rectificarán casi todo lo dicho y el gobierno cederá en mucho de lo que se ha manifestado intransigente.

Cuanto antes se cierran las Cortes y más tarde se abren, mejor. La re-

presentación nacional y la lucha parlamentaria no hacen más que dificultar la acción del Gobierno, sea del partido que sea.

Seguramente, en el interregno parlamentario, el Gobierno podrá hacer algo de provecho. Y los gobernadores también.

De Cuba... ¡nada!

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de la Agencia Europea.

5 de Agosto de 1896.

En el Ministerio de la Gobernación se han facilitado esta tarde a la prensa los telegramas siguientes:

VALENCIA 5.—Ayer tuvo el Gobernador confidencia de que se preparaba el alzamiento de algunos grupos sediciosos y habían de reunirse en sitio determinado en uno de los barrios extremos de la ciudad. La autoridad envió las fuerzas del cuerpo de vigilancia a dicho punto, y había, en efecto, en la calle de Guillen de Castro, un grupo como de 30 hombres armados que hicieron 10 ó 12 disparos hiriendo a un inspector de vigilancia, a un cabo de municipales y a una mujer. A este grupo se unió más gente hasta llegar a formar un núcleo que pasaría de 100 individuos y más tarde algunos, pocos, arrojaron las carabinas y escopetas que llevaban y los más se alejaron de la población divididos en dos agrupaciones por diversos caminos. La fuerza de guardia civil de caballería é infantería salió en persecución de los sediciosos. Han sido detenidos en la madrugada cinco de los individuos que componían uno de los grupos dispersos.

Los sediciosos, en número de 50 próximamente, habían pasado esta mañana por los pueblos de Patraix y Picaña sin entrar en ellos ni hostilizar al vecindario y seguían en dirección a Torrente perseguidos por fuerzas de la guardia civil.

Parece que se trata de un movimiento republicano promovido por los elementos revolucionarios de la izquierda, no habiendo llegado a su máximo desarrollo por la intervención en sus comienzos de los agentes de la autoridad.

VALLADOLID 5.—Extinguido el incendio en Rueda, ha regresado el Gobernador a la capital dejando asegurada la cuestión de subsistencias. El haberse quemado el barrio de la clase jornalera ha consentido a las personas acomodadas albergar en sus casas y socorrer a las familias que han quedado sin hogar. El incendio ha sido casual y tomó tantas proporciones por el fuerte viento que reinaba y los muchos sarmientos que había en las casas incendiadas.

En el Congreso se ha dicho esta tarde que el Gobierno había visto con disgusto que al Sr. Villalba, gobernador de Valencia, le hubiesen sorprendido los acontecimientos cuando se le había avisado el 23 del pasado Julio que se fraguaba en su provincia sobre alteración de orden público.

Los republicanos de la izquierda a quienes se le atribuye el movimiento de Valencia, protestan de que ninguno de sus caracterizados hombres tenga participación en la abortada sublevarción contra el orden y creen que esos son más bien manejos de laborantes filibusteros.

Mañana se pondrá a discusión en el Congreso el proyecto de ley sobre represión del anarquismo, y se espera que quede aprobado en dos sesiones.

El Sr. Mellado ha sido felicitado al final de su discurso combatiendo la totalidad del presupuesto de ingresos que se ha empezado a debatir esta tarde por todos los exministros liberales.

No hay noticias oficiales de Cuba a las siete de la tarde.

Cámaras

El interés parlamentario, puede decirse que ha estado hoy circunscripto a la sesión del Congreso.

Después de dos preguntas de los señores Romero Lopez y Llorens, se aprobaron en definitiva varios proyectos de ley. Oire ampliando el derecho a pensión de las viudas y huérfanos de jefes y oficiales de la Armada y sus asimilados, y varios sobre inclusión de varias carreteras en el plan general.

Continuando la discusión del presupuesto de Puerto-Rico, han rectificado los Sres. Rodríguez San Pedro, Botella y Ministro de Ultramar, rectificando el Sr. Soler y Gassjuana, y pronunciando un elocuente discurso el Sr. Silvela combatiendo la creación del Tribunal de Cuentas en Puerto-Rico, contrariando al criterio mantenido por el partido conservador, opuesto siempre a la creación de organismos nuevos.

Contestóle el Sr. Ministro de Ultramar y al rectificar el Sr. Silvela le dijo que hace tiempo anda bastante desatinado. Rectificaron ambos oradores y quedó aprobado el presupuesto de Puerto-Rico en votación ordinaria.

Se propuso a discusión el presupuesto de ingresos, y consumió el primer turno contra la totalidad el Sr. Mellado, haciendo una minuciosa crítica de la obra del Sr. Ministro de Hacienda, fijándose detenidamente en combatir el arriendo de loterías y el impuesto sobre carruajes.

Ha contestado al Sr. Mellado en nombre de la comisión el Sr. Marqués de Figueroa, quien además de elogiar extensamente lo hecho por el Sr. Navarro Reverter, como necesidad suprema ante la situación del país, ha sostenido que la Hacienda española tiende a su progreso y mejoramiento.

Han rectificado ambos señores.

Es posible que hablen todavía esta tarde los Sres. Ministro y Canalejas, aquel para contestar al Sr. Mellado y este para consumir el segundo turno contra la totalidad del expresado presupuesto.

ALCANTARILLA

El domingo próximo pasado, se verificó en este coliseo, el beneficio de la primera actriz Srta. Pura Galvan, la cual en atenta y delicada tarja caligráfica, (cuyo trabajo estuvo a cargo del aventajado estudiante de esta D. Ramiro Pinazo) dedicó al Círculo Industrial su beneficio.

A las 9 y media (poco más ó menos) empezó la función, con el grandioso drama en tres actos y en verso de los Sres. Retes y Echevarría titulado «La Fornarina», y en cuyo desempeño actuó de protagonista la Srta. Galvan, que consiguió arrancar de la vasta concurrencia que llenaba el amplio local destinado a Teatro, una salva de nutridos y atronadores aplausos.

Respecto al Sr. Galvan (hijo) no encontramos frases para elogiar su admirable desempeño en el papel de «Rafael»; baste decir que al ver el público las tiernas escenas que este, el Sr. Galvan, y su hermana la beneficiada, tuvieron, pasó del entusiasmo al delirio.

Los demás actores de la compañía, ó sean los Sres. Galvan (padre) y Baño, estuvieron admirablemente en el desempeño de su cometido.

De los aficionados de esta, que en dicha obra tomaron parte, merecen especial mención los jóvenes D. Manuel Rodríguez, D. Santos Gomez y D. Francisco Diaz los cuales arrebataron a la concurrencia merecidos aplausos.

Como final de función se puso en escena la bonita zarzuela en un acto de los Sres. Macano y Hernandez titulada «Torrear por lo fino», en la que tomaron parte las Sras. Galvan, Reig (Carmen) y la joven aficionada de esta Rosita Herrero, como también los Sres. Galvan, padre é hijo.

Terminada la función, la beneficiada, fué llamada a escena varias veces, entre los múltiples aplausos que le prodigaba la concurrencia, recibiendo algunos regalos entre los que vimos preciosos bouquets, poesías y dulces.

Terminamos pues esta reseña, enviando un cariñoso aplauso, a los señores A. Galvan, y M. Martínez, por lo bien que ejecutaron en el intermedio de los actos, algunas piezas de su vasto repertorio, a clarinete y piano, como igualmente al Sr. Gomez (D. Francisco) que logró, que la banda municipal que tan acertadamente dirige, cosechara aplausos merecidísimos.

Los testigos oculares.

Alcantarilla 5 Agosto 1896.

La Esperanza

¡Armoniosa, sublime, hermosa palabra la de Esperanza! Ella por sí sola encierra todo un mundo de consuelos; todo un mundo de alegría, de amor, de ilusión...

Ella es el conjunto de las armonías del alma: de todos los latidos de nuestro corazón, resumen de toda la poesía.

¡La Esperanza, oh!... luminoso faro, que vislumbra el hombre en sus más interesantes proyectos: incógnita que la imaginación de todo ser humano afánase en descubrir en el árduo problema de la vida.

¡La Esperanza!... risueño horizon-

te, que se presenta a la inteligencia de todo hombre pensador, como guía bienhechora de los vehementes deseos que le animan.

¡La Esperanza!... compañera de la humanidad; azul como los cielos; grata como el corazón de un amante; noble como... ¡el cariño de una madre!

¡La Esperanza!... tierno albor en el niño; sostén en el anciano; único consuelo del que sufre y paño por excelencia para enjugar las lágrimas del que llora.

¡La Esperanza!... remedio moral, el más eficaz del enfermo que hora tras hora hallase postrado en el lecho triste del dolor; resignación, aliento, fuerza, vida, en una palabra, del moribundo que, exhalando su postrimer *adios*, le conduce desde esta existencia limitada, hasta el *infinito edén* de la vida ilimitada; de la vida eterna—que es la verdadera vida.

¡La Esperanza! por último, es a la Humanidad en su existencia breve, lo que el Sol es a la tierra en su veloz carrera.

Más todavía. La Esperanza—como destello invisible é inconcebible—es Dios mismo que, infiltrado en las almas creyentes, aumenta la fe de las mismas hasta su recompensa.

¡Bendigamos la Esperanza, que bendecir a ella, es sublimar nuestro espíritu bendiciendo a Dios!

A. P. Carretero.

La Prensa de Valencia

JUZGANDO LOS SUCEOS

Dice *El Correo*:

«Otra vez ha sido Valencia teatro de sucesos, que han causado penosísima impresión en el pacífico vecindario, tanto por lo inesperado como por haberse derramado esta vez sangre de individuos que cumplían fiel y sagradamente su deber, y de una inocente joven que, medio dormida, se hallaba en el balcón de su casa, ajena a los sucesos que se desarrollaban.»

«Decimos que estos sucesos han sido inesperados, pues aun cuando se anunciaban semanas antes de los festejos de la feria, transcurrieron estos en medio del mayor orden, y todos creían que los perturbadores del orden público habían desistido de sus propósitos.»

«Desgraciadamente no ha sucedido así, y mientras la mayoría del vecindario dormía tranquilamente ó pasaba la velada en los teatros de Apolo y de Pizarro, en un extremo de la ciudad se desarrollaban gravísimos sucesos.»

Al relatar estos sangrientos sucesos los diarios de la mañana, no explican la bandera de los amotinados. Todos están de acuerdo en que no se pronunciaron gritos subversivos.

Las Provincias termina el relato con estas líneas:

«Los sucesos de la noche, conocidos entre los huertanos que acostumbran venir al amanecer a vender a nuestros mercados, les ha hecho retraerse a muchos.»

«La gente, como ocurre siempre, daba mayor importancia a lo ocurrido, que a la hora de cerrar esta edición, resulta otra de tantas intenciones abortadas.»

«Se ha hablado de que el movimiento es debido a los trabajos filibusteros, habiendo chocado el que las tres armas de fuego recogidas en los primeros momentos, sean completamente nuevas.»

El *Mercantil Valenciano* se expresa así:

«No podemos ni debemos comentar estos sucesos aun oscuros, pero sí hemos de lamentar profundamente que hayan causado víctimas.»

«No creemos que obedezca a un plan político, y desde luego afirmamos que la unión republicana no tiene que ver nada con ello.»

«Cuando se sepa la verdad, exponeremos con la franqueza y lealtad acostumbradas nuestra opinión.»

«Por hoy nos limitamos a lamentarlos.»

El *Pueblo*, por último, dice entre su información:

«La idea de los amotinados parece que fué la de entrar en Valencia a provocar un levantamiento general, fracasado en sus propósitos por lo a»

tiempo que acudieron los agentes de la autoridad.»

«Llama extraordinariamente la atención y se hacen vivos comentarios sobre el hecho de que los amotinados de anoche no dieran un solo grito subversivo, como sucede en otras ocasiones cuando se altera el orden.»

«Sin tiempo para extendernos en consideraciones, nos hemos ceñido solo a reseñar la crónica de los sucesos, dejando para el próximo número el ocuparnos de este grave asunto con la amplitud que merece.»

PANORAMA NACIONAL

Hemos recibido el segundo cuaderno de esta publicación, a la que no nos equivocamos al augurarle un éxito extraordinario.

El «Heraldo de Madrid» ocupándose del primer cuaderno dice lo siguiente:

«¿Por qué no dar a conocer los pintorescos paisajes, los suntuosos templos, los históricos castillos, los celebrados monumentos que adornan nuestro suelo?»

La respuesta es bien sencilla. Porque no había quien se atreviera a arriesgar en esta empresa—que era preciso estudiar ante todo, considerándola bajo el aspecto mercantil—los cuantiosos desembolsos que un trabajo de tal índole requiere.

Estos temores, sin embargo, carecían de fundamento y significaban desconocer este país, que, dígame lo que se quiera, aprecia lo bueno, estimula aquello que redunde en beneficio suyo y tiene un grado de cultura muy superior al que generalmente se le atribuye.

Prueba de ello es el éxito alcanzado con el cuaderno primero del PANORAMA NACIONAL, del cual se han vendido en ocho días más de diez mil ejemplares.

No es solo en nuestro país donde ha despertado semejante entusiasmo la publicación del PANORAMA NACIONAL. La respetable casa de Berlín de Wilhem Treese, telegráficamente solicitando la concesión de la exclusiva para Alemania, comprometiéndose desde luego, si se atienden sus deseos, a adquirir un millón de doce mil ejemplares de cada cuaderno.

Acostumbrados como estamos a que en el extranjero se nos mire con cierto desden, nos halaga extraordinariamente tal proposición, ya que por este medio es dable contribuir a que se modifique el juicio no muy lisonjero que de nuestro arte y de nuestra industria tienen formado los que viven lejos de nosotros.

El cuaderno segundo es todavía mejor que el primero, y entre sus láminas contiene uno de los monumentos más preciados de los valencianos: el popular *Micalet*. Ayer durante todo el día cesó el movimiento en nuestra administración atendiendo a los muchos pedidos, siendo esto causa de que a algunos suscritores no se les pudiera mandar su ejemplar, que hemos separado para que se les reparta hoy, ni se sirvieran los pedidos de los pueblos. Estas deficiencias quedarán corregidas en los cuadernos sucesivos.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 6 DE AGOSTO.

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 27 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 32 grados y 8 décimas.

Temperatura mínima, 21 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 19 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima a la sombra 34 grados y 0 décimas; ídem al sol, 40 grados y 4 décimas.

Viento.—Por la mañana a las 8, calma de SO.

Por la tarde a las 3, viento de NO.

Cielo por la mañana, despejado.

Por la tarde, despejado.

Presión: a las 8 de la mañana, 761 mm.

Por la tarde a las 3, 760.5 mm.

Evaporación, 14.9 mm.

NOTICIAS LOCALES

Defuncion

Nuestro buen amigo é integro funcionario D. Antonio Diaz Bravo, administrador de Hacienda que fué de esta provincia, ha fallecido el día 28 del mes último en Málaga.

Estaba nombrado Interventor de Hacienda de Cádiz de cuyo destino se iba a encargar en primero del actual.

Matrimonio «precoz»

En Orihuela han contraído segundas nupcias María Ramirez, entendida por la «Caferra», y José Carrillo (a) «Chichu».

Los «interfectos» cuentan 70 inviernos y 68 años.

Al volver la pareja de la iglesia al lado conyugal, fueron saludados los novios por la multitud, y entusiasmada por estas demostraciones, se asomó al balcón, puesta de mantilla blanca, a dar las gracias.

En seguida empezó una serenata de almohadas, capaz de hacer exclamar: «Buenaventurados los sordos!»

El «Villita»

Por referirse a uno de los matadores que tomarán parte en una de las corridas de feria de esta ciudad, copiamos el siguiente de «El Cantábrico» de Santander:

«Ayer estrenamos un matador nuevo: Villita, aragones de pura raza. Gustó mucho al auditorio por su valiente, por su buena voluntad y por su...

«Sobre todo por su modestia. Perdió cazando liebres el dedo índice de la mano izquierda. Los compañeros se burlaron del tiro y al acudir le entorpecieron buscando algo.

«¿Qué buscas? le preguntaron. «¿Otra que Dios! El dedo, que me lo arrancaron la perdigonada.

«¿Te pregunté ayer. «Trasera usted bien con la mano izquierda? Y me contestó.

«¿Ni con una ni con otra! «Más Mazzantini le tuve que colocar el capote para salir a hacer el pase. No sabía colocárselo solo.

«Eso se aprende con la práctica, le dije. «¿Ridioso! —me contestó; ¡yo creo que voy a aprender nuncal!»

Desde Alicante

La escuadra española. —La visita a este puerto de los tres hermosos cruceros «Pelayo», «María Teresa» y «Vizcaya» constituye el acontecimiento más importante de estos días en Alicante.

Desde su aparición por el cabo de la Punta reina extraordinaria animación en el puerto y en los muelles. Gran número de barquillas rodean a las horas a estos hermosos buques formando un conjunto artístico y magnífico.

En la bocana del puerto se colocó una estatua de la reina María Teresa, en el centro del muelle de honor el «Pelayo» y a izquierda el «Vizcaya».

En la mañana la escuadra para saludar a los visitantes, casi todas las automotores.

Los marineros serán obsequiados por el Ayuntamiento con varios festejos en su honor.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

Se han tomado medidas para evitar accidentes desagradables por el incendio de las embarcaciones que se acercan y venir de embarcaciones que se acercan a la escuadra.

hierno civil a dicho pueblo una cantidad de linfa de vaca.

Accidentes

En la Casa de Socorro fueron curados ayer: una mujer con lesiones en la cabeza causadas al dar una caída, y un joven de 13 años que se hirió en la nariz con un vidrio.

Boletín oficial

El de ayer contiene: Relación de destinos vacantes. Contingente provincial. Anuncio de una Junta Administrativa el día 14 de este mes.

Acuerdos del Ayuntamiento de Píñar en Abril, Mayo y Junio. Id. por el de Melilla en Marzo. Id. por el de Caravaca en el mismo mes.

Edicto del juzgado de Vera llamando a un individuo.

Inspectores

Le han sido nombrados para esta provincia, del gremio de fabricantes de fósforos, D. Eutiquio Gibert y D. Benigno Arroyo.

Pension

La anual de 4.000 pesetas que percibía por la Tesorería de Hacienda de Alicante el director de sección del cuerpo de telégrafos, jubilado, D. Antonio del Barco, la cobrará en adelante por la de esta provincia.

Desgracia dolorosa

Uno de los cohetes del castillo de fuegos artificiales que se quemó en el muelle de Cartagena, el miércoles en la noche, causó una dolorosa desgracia.

A uno de los espectadores llamado Antonio Parejo y vecino de Murcia, le cayó la caña de dicho cohete en el ojo izquierdo.

Conducido al hospital se vió que el infeliz había perdido una vista.

Contingente provincial

Autorizado por R. O. el presupuesto general ordinario de esta provincia para este año en un total de gastos de 915.074'41 pesetas, é igual cantidad de ingresos se reduce a 661.689 el reparte de contingente entre los pueblos, que antes importaba 829.349'56.

Con arreglo a esta disminución la distribución del contingente se ha hecho en la siguiente forma:

- Abanilla, 5.988'02.
- Abarán, 8.250'83.
- Aguilas, 10.857'81.
- Aledo, 1.264'65.
- Albudeite, 1.328'68.
- Alcantarilla, 4.304'63.
- Alguazas, 3.713'16.
- Alhama, 9.895'41.
- Archena, 4.730'30.
- Beniol, 1.776'93.
- Blanca, 4.287.
- Bullas, 7.804'04.
- Calasparra, 8.246'46.
- Campo, 1.906'87.
- Caravaca, 26.042'93.
- Cartagena, 108.349'92.
- Cebegín, 15.485'28.
- Ceuti, 1.970'32.
- Cieza, 18.561'04.
- Cotillas, 2.647'91.
- Fortuna, 5.372'60.
- Fuente-Álamo, 6.954'85.
- Jumilla, 26.255'10.
- Librilla, 3.398'46.
- Lorca, 67.838'23.
- Lorquí, 1.789'04.
- Mazarrón, 19.782'53.
- Molina, 10.959'82.
- Moratala, 15.995'45.
- Mula, 17.113'14.
- Murcia, 141.428'96.
- Ojós, 1.301'10.
- Pacheco, 6.864'13.
- Pinatar, 1.938'38.
- Pliego, 2.697'63.
- Ricote, 2.517'67.
- San Javier, 3.709'38.
- Totana, 18.058'75.
- Ulea, 1.411'61.
- Union (La), 29.482'04.
- Villanueva, 957'18.
- Yecla, 32.850'67.

Servicios municipales

Por la guardia municipal ha sido denunciado un registro de aguas en la calle de Cebellos. También ha sido denunciado un sumidero y una letrina por producir malos olores.

Documentos

En la secretaría del Ayuntamiento se ha recibido la partida de defunción y los ajustes del soldado José Illan Viar, fallecido en Cuba.

A cobrar

En la Audiencia se ha recibido un libramiento por valor de cinco mil pesetas para pagar las dietas devengadas últimamente por los peritos, jurados y testigos que han intervenido en las causas que se han visto en las dos secciones.

Obras públicas

Se ha aprobado en Madrid el acta y liquidación correspondiente de las obras de acopios para conservación en 1894 a

95 de la carretera de Ocaña a Alicante cuyas obras han sido ejecutadas con arreglo a las condiciones estipuladas por su contratista nuestro paisano D. Andrés Zamora, de esta vanguardia.

Soldados en Cuba

ANTONIO VAZQUEZ MONTIEL, del batallón de Antequera, núm. 9, guerrilla montada.

Continúa en Boladron y sin novedad. JUAN CABALLERO RODRIGUEZ, del Batallón de Colón, núm. 23, primera compañía. Es voluntario; embarcó el día 30 de Septiembre del año pasado.

Está en Bayamo. No ha causado baja. ANDRÉS IBÁÑEZ GONZÁLEZ, del batallón peninsular de Alcántara, núm. 3, quinta compañía. Embarcó en Valencia el 10 de Marzo de 1894. Su última carta es de 1.º de Mayo de 1896, desde Jiguani.

Está en Bayamo, no ha causado baja. JOAQUÍN VAL ARRONIZ, del batallón de Sevilla, núm. 33.

Está en Morón, sin novedad. Lo que tenemos el gusto de participar a las familias que nos han encargado que averigüemos el paradero de dichos soldados.

Audiencia

Juicios orales para hoy: En la sección primera se verá una causa procedente del juzgado de Mula y seguida por el delito de disparo de arma de fuego.

Letrado, Sr. Cañada (D. Juan de Dios) procurador, Sr. Arroziz. En la sección segunda hay señaladas dos causas.

Una del juzgado de Cartagena, por lesiones. Letrado, Sr. Cañada (D. Juan de Dios); procurador, Sr. Vilá.

Otra del juzgado de Lorca, también por lesiones. Letrado, Sr. Costa; procurador, señor Vilá.

A Lugo

En los primeros días de la semana próxima saldrá para Lugo el Excelentísimo Sr. Obispo de esta diócesis, con objeto de asistir al Congreso Eucarístico que se celebrará en aquella capital.

Antes de la marcha del Prelado, regresará a esta el Sr. Provisor D. Gabriel Mallo.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones, 2 nacimientos y 3 matrimonios.

Magistrados

El magistrado de la Audiencia de Albacete D. José Gomis y Fuster ha sido trasladado a la territorial de Barcelona, habiéndose nombrado en su reemplazo a D. Francisco Didrent y Trigueros.

Guardias nocturnos

Han sido nombrados guardias nocturnos de esta capital Roque Molera Santos y Francisco Albaladejo Herrera, en sustitución de José Meseguer Nicolás y José María Aguilé, que han sido relevados de dicho cargo.

Absoluta

En la secretaría del Ayuntamiento puede recoger su licencia absoluta el soldado Enrique Hernández Nicolás.

Alcanes

Por la Caja de Ultramar se hace saber a los herederos del soldado fallecido en Cuba Esteban Sánchez Monelías, que remitan los documentos necesarios para recibir los alcanes que resultan a favor de aquel y que importan 15'70 pesetas.

Igualmente se hace saber al soldado José Olivares García, que ha pertenecido al ejército de Cuba, que mande unos datos que son necesarios para que perciba sus alcanes.

Taurinas

El día 9 del actual se celebrará en Alcoy una gran corrida de seis toros de cinco años de la ganadería de Flores, en la que toma parte como único matador el valiente y aplaudido «Mancheguito».

Este diestro tiene que torear antes de fin de temporada en Madrid, Murcia, Santander, Zaragoza y quizá en Mula, Jumilla, Cartagena y Orihuela, pues de estas y otras empresas está solicitado.

—Además de las corridas que se propone dar en Cartagena el Sr. Aracil, dará una en Alicante el 22 de este mes, con ganado de Arribas, que estoquearán Minuto y Paico.

Para la que proyecta en Lorea el 20 de Septiembre, ha escrito a Mazzantini, Guerra y Reverte, por si no tuviesen compromiso para dicho día.

Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes: Limones, 2 pesetas la arroba; patatas, 7 a 8 céntimos el kilo; tomates, a 15 y 20; melocotones, de 4 a 12; peras, a 9; pepinos a 15; judías sin habra, 14; ordinarias a 10; pimientos gordos, a 12; id. pequeños, a 10; manzanas a 12;

melones, a 3'50 pesetas quintal; berenjenas, a 60 céntimos docena.

Notas ciclistas

Las carreras de bicicletas que con motivo de la feria de Jumilla se celebrará en aquella población en los días 17 y 18 del actual, se ajustarán al siguiente programa:

Día 17.—1.ª Preparatoria. 2.ª Velocidad.—Provincial.—1.500 metros. (Cinco vueltas.) Tres premios: Objetos de arte.

3.ª Obstáculos.—General. Dos premios. 4.ª Lentitud.—Regional.—400 metros. (Una vuelta a la pista.) 5.ª Cint.—Local.

Día 18.—1.ª Fondo.—Provincial.—25.000 metros. (60 vueltas.) Tres premios. 2.ª Consolación.—Provincial.—5000 metros. (15 vueltas.) Reservada para los que no hayan obtenido premio en las carreras anteriores.

El café del Siglo

El día primero de Septiembre próximo se abrirá nuevamente al público el magnífico café del Siglo, por el conocido industrial nuestro amigo D. Francisco Amorós, arrendatario que ha sido del café de Sevilla.

En el local del café del Siglo se están haciendo notables reformas, especialmente en el piso principal, donde se ha habilitado un salón amplísimo, que ha de llamar la atención.

Como el amigo Amorós, es persona que entiende el negocio, y es muy laborioso, creemos que le ha de favorecer la suerte.

Llegada del gobernador

Ayer en el tren correo de Madrid regresó a esta y se encargó del mando de la provincia, el Sr. D. José Díaz de la Pebraja.

Las dudas sobre si llegaría ó no ayer, hizo que no salieran a recibirle autoridades y significados políticos que de otra manera habrían salido.

Un bando

El alcalde de La Unión ha publicado un bando recomendando al vecindario la adopción de ciertas medidas higiénicas, encaminadas a combatir el desarrollo de la difteria, la viruela y otras enfermedades que adquieren proporciones alarmantes en muchos pueblos.

Almería

En la «Restauración» de Almería llegada ayer a esta, vemos con gusto que el Ayuntamiento de aquella capital, está ultimando con nuestro amigo y paisano D. Antonio Martínez Pérez la toma en definitiva del precioso mercado de hierro, construido por dicho señor.

Hora es ya de que pertenezca al pueblo obra de tan reconocida importancia y de que desaparezcan los perjuicios que se irrogaban a hombres que como el Sr. Martínez Pérez, ha dedicado su trabajo é inteligencia al ensahe y engrandecimiento de Almería.

—De 21 años de edad, tiene leche de 5 meses, desea criar en casa de los padres; darán razon en la Nora, preguntando por Patricia Silvestre, calle Mayor, cerca de la ermita. 3-1

VINOS

Depósito de las Bodegas Franco-Españolas.—Además de sus acreditadas marcas, se venden por cuenta de los cosecheros.

De mesa, seco y embocado: Una arroba, 6'50 pesetas; un cuartillo, 23 céntimos; 2 id., 45 id.

Dulce, blanco y tinto, clase extra: Una arroba, 8 pesetas; un cuartillo, 30 céntimos.

Valdepeñas, tinto claro: Una arroba, 7'50 pesetas; un cuartillo, 25 céntimos. Buen surtido de Jerez embotellado y suelto.

Se hacen descuentos para establecimientos, según partida. FRENESIA, 24. 4-1

—Además de las corridas que se propone dar en Cartagena el Sr. Aracil, dará una en Alicante el 22 de este mes, con ganado de Arribas, que estoquearán Minuto y Paico.

Para la que proyecta en Lorea el 20 de Septiembre, ha escrito a Mazzantini, Guerra y Reverte, por si no tuviesen compromiso para dicho día.

Los precios de ayer fueron los siguientes: Limones, 2 pesetas la arroba; patatas, 7 a 8 céntimos el kilo; tomates, a 15 y 20; melocotones, de 4 a 12; peras, a 9; pepinos a 15; judías sin habra, 14; ordinarias a 10; pimientos gordos, a 12; id. pequeños, a 10; manzanas a 12;

melones, a 3'50 pesetas quintal; berenjenas, a 60 céntimos docena.

En el Congreso, el Sr. Canalejas ha pronunciado un notable discurso contra el presupuesto de ingresos.

Insiste la opinion en la idea de que los sucesos de Valencia los han preparado elementos separatistas. El juzgado especial trabaja activamente para la aclaracion de los hechos. La ciudad ha recobrado su tranquilidad ordinaria.

Lo que se desmiente es que se tuviera noticia alguna por las autoridades de lo que se preparaba; pues se ha visto, que si los sublevados hubieran tenido direccion, han podido sorprender a las autoridades y hacer más de lo que han hecho.

En el Congreso, el Sr. Canalejas ha pronunciado un notable discurso contra el presupuesto de ingresos.

Insiste la opinion en la idea de que los sucesos de Valencia los han preparado elementos separatistas. El juzgado especial trabaja activamente para la aclaracion de los hechos. La ciudad ha recobrado su tranquilidad ordinaria.

Lo que se desmiente es que se tuviera noticia alguna por las autoridades de lo que se preparaba; pues se ha visto, que si los sublevados hubieran tenido direccion, han podido sorprender a las autoridades y hacer más de lo que han hecho.

En Valencia continúan las detenciones y algunas familias se van de la población.

Mañana se embarca para España el general Ochando. Le ha sustituido en la jefatura del Estado Mayor del ejército de Cuba el señor Suarez Inclan. Se ha comentado mucho el regreso de dicho general.

En Barcelona continúan las precauciones, aunque no se teme por ningún motivo que se altere el orden público. Los anarquistas que se hallaban en la cárcel han sido conducidos a las prisiones militares.

El general Ochando ha negado absolutamente que su regreso a la península reconozca por motivo de desavenencias con el general Weyler. Alega que son motivos de salud los que le obligan a regresar a la madre patria.

Nada nuevo de Cuba, más que este incidente del general Ochando, con el cual no adelanta nada la terminación de crisis. El disgusto del general Ochando se atribuye a una carta del Ministro de la Guerra.

Se cree que el gobierno tomará disposiciones contra los laborantes que trabajan dentro de la misma España contra la integridad de la patria, sean protestantes, sean filibusteros.

Esta tarde han corrido insistentes rumores de crisis, bajo la base de la salida de los Ministerios de Hacienda y Ultramar de los Sres. Navarro Reverter y Castellanos.

A última hora se han desvanecido estos rumores, y por el momento se cree conjurada una crisis, que tampoco habrá de ser muy laboriosa. Los diputados salineros han rogado al Ministro de Hacienda que la tributación por sal que se imponga al producto no excede del 50 por 100.

Agencia Europea.

Seccion Amena

ALBORADA

Alba aurora tinta en grana de fulgente resplandor,

viva antorcha que engalana con su nítido fulgor á la plácida mañana.

Del arroyo la corriente veleidosa y rebullente el césped rastrero baña, como bruñida serpiente medio oculta en la espadaña.

Rastrera la golondrina, en la linfa cristalina hunde fugitiva el ala ó bien en la añosa encina risueña su canto exhala.

Todo es ilusión y encanto; de la alondra el dulce canto se escucha en la serranía; la noche repliega en tanto que avanza fulgente el día.

Suspende el mar su oleaje; la brisa acalla su acento, y agitando su plumaje surca el águila salvaje la región del vago viento.

Ufana remonta el vuelo, las nubes osa oscalar y vé tan se lo mirar sobre su cabeza el cielo bajo sus plantas el mar.

Desciende vertiginosa y fatigada se pesa en la mole de granito, contemplando de hito en hito á la aurora fulgorosa.

Y en la informe y parda sombra del peñon, que cual coloso alza su cresta orgullosa, prende el sol de su áurea lumbré albo florón luminoso.

El mundo que aun dormita en su lecho ya se agita. ¡Despierta, mundo despierta que allá en la campiña incierta la vida doquier palpita.

Marcha el segador al tajo con sus fuerzas ya rehechas y al comenzar su trabajo canta en el rastreo bajo melancólicas endechas.

Encorvados, jadeantes, con las hoces reortantes muerden la reseca paja que brilla en los abundantes surcos en lo que trabaja.

Y á la luz matutinal va haciendo las gavillas con paciencia sin igual en las opuestas orillas del ancho y seco bananal.

Mueve acá fecundo arado yunta poderosa y tarda; más allá, en el verde prado, joven rapazuelo guarda su inquieto y docil ganado.

Con gozo en el corazón y en los labios la oración que ferviente balbucea escucha el pausado son de la esquila de su aldea.

Y advierte con ilusión cual contrasta su oración con ese ritmo tan solo con que canta la erección al alba de polo á polo.

¡Salve, gentil alboradal copiosa fuente de vida, al contemplarte, extasiada, el alma de gozo henehida te saluda entusiasmada.

En tu nítido fanal esa llama que titila es de Dios la celestial irradiación eternal de su vivida pupila.

¡Por eso yo al contemplarte quisiera poder cantarte con ese ritmo tan solo conque sabe celebrarte la erección de polo á polo.

J. Lucas Comesa.

Cieza Agosto 96.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Senado.

A. P. CASTILLO

A una «todo» me subí que era de «dos y tercera» y le puse una «una-tres» para que no se cayera.

J. Lopez.

COLEGIO

DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA

(Incorporado al Instituto de Alicante.)

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.

Peritaje Mercantil, Magisterio, Carreras especiales. Clases de adorno. Gimnasia higiénica.

CLASE ESPECIAL de repaso de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Para más antecedentes pídase el reglamento al Director del Colegio

D. José M. Barra

40-9-15-x

ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE CHICAGO! LA COMPANIA FABRIL «SINGER» HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS. SUCURSAL EN MURCIA 28 y 30-PLATERIA--28 y 30

CENTRO de suscripciones. EN LA Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA. DE BARCELONA. Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándole siempre su color primitivo. Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos. DE VENTA en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-100

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTONIN, 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM DE TODOS LOS SISTEMAS DE las mejores fábricas del país y extranjeras. Camas de Hierro De haya en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante. Camas de Madera De todos los sistemas y á la medida, telas metálicas sueltas. Colechones de Muelle De todos los sistemas y á la medida, telas metálicas sueltas. VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-3

SERVICIOS DE AFRICA. Línea de Marruecos. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Maragán. Servicios de Tánger. El vapor Joaquín del Piélago, sale de Oádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Oádiz los martes, jueves y sábados.

Libros Se venden en la imprenta de este periódico, los siguientes: Se ha publicado recientemente la 12ª edición del MANUAL DE PROCEDIMIENTOS DE APREMIO, con todas las disposiciones vigentes hasta el día. Su precio: 3 pesetas. PRONTUARIO DE LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL, comprende todo lo vigente en esta materia, 2 pesetas. TRATADO COMPLETO DEL CULTIVO DE LA HUERTA, por D. Buenaventura Arago. Nueva edición con 162 grabados, 28 reales.

ESTOMAGO ARTIFICIAL (6 polvos del Dr. XUNZ) destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y otros trastornos gástricos, como á diario lo certifican millones de curados agradecidos. En Murcia, en las farmacias de D. A. Ruiz Seiquer y D. Manuel Martinez Cortina.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes en Barcelona. «La Compañía Transatlántica» y Sres. Ripol y O.ª, Plaza Palacio, Oádiz. «Delegación de la Compañía Transatlántica».

Carne de macho CASTRADO A 4 reales y medio el kilo Trapería 56 ANDRES JIMENO CALAFAT SE VENDE una magnífica casa en el pintoresco sitio de Verdolay; es muy espaciosa, y tiene cochera y aljibe. Informarán Riquelme, 5. 15-40 SE VENDE la caseta destinada á venta de ropas, que hay establecida en la plaza de Santa Catalina, esquina á la del Contraste. Para tratar con su dueña. DEPENDIENTE. En la barbería de D. Rosendo Borlet se necesita uno que sepa su obligación. PRACTICANTE DE FARMACIA. Un joven de regular práctica y buenos informes desea colocación dentro ó fuera de la capital. Dará razón D. Angel Belmar, Plaza de Santo Domingo 26. 8-8

Centro Médico-Quirúrgico Director D. José Maria Castillo Médico Forense y de la Beneficencia Municipal. Horas de consulta de 11 á 1 y de 3 á 5. Tratamiento de la Tuberculosis (Tisis) por el Suero-Método Baeker y Peggler. Vacunación y Curación contra la Rabia Método Pasteur y Ferran. Tratamiento de la Difteria por el SUERO METODO BEHRING y ROUX. Tratamiento del Cancer por el Suero Método Richerd y Erincout. Tratamiento del Carbunco Método Pasteur-Ferran. Jugos orgánicos de Broun-Lequerd preparados en el Colegio de Médicos de Francia por el Dr. Arsouval. Suero Antisupurativo. Embalsamamientos dentro y fuera de la capital. Honorarios médicos y convencionales. 7, ALFARO, 7.

NO MAS CALENTURAS Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar RADIOALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas», ó «Otidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España, es la garantía más segura de su eficacia. Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras; media caja con 40 píldoras 12 reales. En Murcia, Farmacia del señor Martínez Cortina y Farmacia Catalana; Bullas, Sr. Martínez Valero; Alhama, señor Rodriguez, y demás Farmacias y Droguerías; Cartagena, Sr. Rizzo (droguería); Lorca, Sr. Sastre y en Madrid casa del autor, Ruda, 14, Farmacia de Perez Negro. 10-8 AMA DE CRIA. Hay una que desea criar en casa de los padres tiene 20 años de edad y leche de un mes. Darán razon en Alcantarilla, calle de San Antonio, 20, preguntando por Mizela Pascual. GUIA DE LOS FERROCARRILES, la del mes actual se vende en la imprenta de este periódico, á 60 céntimos.

Muebles de lujo Almacén de MARIANO GARRIGOS Sociedad núm. 15 Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa. AMAS DE CRIA. Hay dos que desean criar en casa de los padres ó en la suya. Una tiene 29 años de edad y leche de diez meses, la otra 20 años de edad y leche de un mes. Darán razon en el Puente de Tocinos ermita de los Remedios, casa de D. Tomás Valencia, preguntando por Ana Maria Navarro Pallares.

345 pesetas, libre de todo gasto vale una Bicicleta HUMBER, 1896. Modelo puramente de reclamo que puede competir en solidez y elegancia con cualquiera de las mejores marcas conocidas en España; garantizando por dos años contra todo vicio ó defecto de construcción, por 345 pesetas (con radios tangentes) «Humber» para todos records y en todos precios «Cleveland» » » » «Dayton» » » » «Rover» » » » Representante en Murcia, Alicante, Albacete y Almería, RICARDO CARPIO, Murcia. 15-40

EL VENCEDOR DE LA PLATA Este vencedor lo ha sido el especial metal blanco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente á 2 pesetas, el BAZAR MURCIANO. Es asombroso el número de estos cubiertos que lleva vendidos en el transcurso de tres años; bien es verdad que su buena calidad y baratura los recomiendan en sumo grado, y que son pedidos á Murcia desde puntos muy lejanos. Del mismo metal tiene cucharillas, cucharones, cacillos, pinzas para azúcar y cubiertos para niños. Para garantía de los compradores y para que estos no puedan ser engañados por comerciantes de mala fé, todas las piezas tienen grabado el nombre de BAZAR MURCIANO. Los cognacs, licores, jarabes y apertivos de la casa Henri Garnier C.ª de Pasajes (Guipuzcoa) superan á todos los más reputados, Nacionales y Extranjeros. PARA CHOCOLATES ESQUISITOS riquísimos bombones, chocolate de gran novedad en variedad de clases y café muy aromático LOS DE A. DUBOIS Frreteria, 8, Murcia.